

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, augusztus 29. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

A Vladimir-Wolynskijnél és Zlota-Lipa mentén **ki-vivott sikereink kettőszázötven kilométer kiterjedésű harcvonalon törték meg az ellenség erejét.** Mindentelégű községek és feldult telepek jelzik az oroszok visszavonulásának útját. **Foglyaink száma 10.000-re emelkedett.** Pflanzler Baltin báró lovassági tábornok csapatai, a melyek közül a tegnapielőtti áttörésnél horvát ezredek és a Frigyes főherceg tábornagy nevét viselő pécsi ötvénkettedik és és kir. gyalogezred vitézségük újabb bizonyítékait szolgáltatották és Birczac felé üldözik az ellenséget. Bothmer gróf tábornok német és osztrák magyar csapatokból álló hadserege Bodhojcon át és Zborow felé nyomul előre Zloczow városát, a melyet az oroszok felgyújtottak, Böhm Ermolli lovassági tábornagy hadtesteit az ellenség több hátvédjét vetették vissza és nyomon követik Luck felé a visszavonuló oroszokat. Kobrinnál, ahol szövetségeseink folytatólag tért nyertek, már csak az északkelet felé vezető utak állanak az oroszok rendelkezésére. Magyar és osztrák csapatok Szereszowo vidékén elérték a Bielowieskaja-Riszca délkéleti szélét.

Az olasz hadszintér.

Isonzo harc vonalon az olaszok elszigetelt támadásainak kiterjedése és hevesége tegnap növekedett, de mint rendszeren, sehol sem érték eredményt. A doberdói fensíkon késő este a Monte dei Sei Busi ellen irányított erős tüzérségi tüzzel előkészített támadást vertünk vissza, délelőtt kettő mozgó népfölkelő ezred négy rohamot intézett Monte san Michele ellen. Az olaszok egyes helyeken behatoltak lövőárkainkba, de mindentűt súlyos veszteségekkel újra kiverettek. Az ellenség a görzi hidtű ellen nemrég aknavetést kezdett, de aknavetőink és ütegeink a harc vonalunk közelébe félközű összes aknákat megsemmisítették. A tolmeini hidtű egész napon heves tüzérségi tűz alatt állott. Ezt két ezred és két alpini zászlóalj rohama követte. A mieink a támadókat kézi tusában visszaverték. Hasonlóképp nem volt sikere a Tolmeintől nyugatra levő hid és az etlő^o az átkelő ponttól északra eső terület elleni több rendbeli támadásnak, valamint a Mrzli Vrb Sljeme harc vonala elleni négy támadásnak sem. Flitsch körüli terület ellen tekintélyes haderővel megkísérelt támadás holtpontra jutott. Itt, mint általában mindenütt, hadállásaink bátor védelmezőik birtokában maradtak. A karintiai határon meglehetősen csend uralkodik. A tiroli határvidéken tüzérségi harcok változó hevességgel tovább folynak.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, augusztus 29. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszintér.

Hindenburg tábornagy hadserege: Kownótól délkeletre az ellenség **makacs ellenállását megtörtük.** Csapatunk követik a visszavonuló oroszokat. Az Augusztowtól keletre elterülő erdős terepen áthattoltunk. Tovább délre üldözés közben elértük a Dombrovó-Grodeck-Narewka szakasz (Narew várostól keletre) vonalat. Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: A bialowszkai erdősegen át üldöző hadsereget több szárnyával Szereszowóhoz közelítik. Mackensen tábornagy hadserege: A hátvéd harcok között az oroszokat egészen a Podubno (Pryzanai országot mentén) tewlikobrinin vonalig szorítottuk. Dél felől a mocsárvidéken át előre nyomuló csapatunk az ellenséget majdnem Kobrinig üldözték. Az oroszok, hogy állásaikat leplezzék, csapatunkat és népünket a legmélyebb undorral eltöltő lelketlenséggel támadásainkkal szembe kergették, a lakosok ezreit, saját honfitársaikat, köztük sok asszonyt és gyermeket. Tűzelésünk közülök akaratlanul is néhány áldozatot követel.

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

A sajtó bizottság engedélyével.

Rémes családirtás.

Budapest, augusztus 29. Rákospalotán vasárnap rémes családi dráma jutott a rendőrség tudomására. A haretéren levő Tamás Gyula lithografus felesége — valószínűleg örületében — borotvával elvágta a hat éves és tizenkétéves fiának és két éves leányának torkát, aztán gyermekei holttestét kutba dobta és önmaga is utánuk ugrott. Ez néhány nappal ezelőtt történt. Holttestüket vasárnap találták meg. (Táviróda)

Az orosz főváros veszedelemben.

Pétervár, augusztus 29. Tolsztoj gróf elnöklésével tanácskozás volt az udvari minisztériumban, amelyen elhatározták, hogy az ndvari képtár festményeit és a Sándor muzeum gyűjteményeit Moszkvába szállítják. A szállítást máris megkezdték.

A Ruzskoje Szlovo szerint keleten most folyik a haderők átesortosítása és közeledik a pillanat, amikor a németek és osztrák és magyar csapatok előnyomulását megállíthatják.

Pétervárról jelentik, hogy a дума jobbpárti képviselői fekete blokkot alkottak a baloldali pártok ellen, akiket azzal vádolnak, hogy azok forradalmat szítanak és megakadályozzák a háboru szerencsés befejezését.

A Tidende pétervári tudósítója jelenti, hogy az oroszok a kurlandi német sereget nagyon erősnek tartják és azt beszélik, hogy kézezer ágyu felett rendelkezik. (Táviróda.)

Fakereskedést nyit

Szabadka városa, mint erkölcsi testület, Zombor meg élelmiszer üzletet nyitott, más városok is igyekeznek olyas valamit megszerezni, ami közfogyasztás szempontjából fontos, szükséges és amelynek az árát az üzleti spekuláció és a termelők kapzsisága a megfizethetlenségig megdrágított. Mindent, minden városban arra törekszenek, hogy a háboru okozta nagy terheket a közönségnek elviselhetőbbé tegyék. Akármely más vidéki város lapját olvassuk, mindent azt olvassuk, hogy itt is, ott is történik valami.

Az ember önkéntelenül, akaratlanul is kénytelen, hogy felvesse a kérdést, hogy vajjon mi is történik minálunk? Gondolkozunk a dolog fölött, igyekszünk a hatósági intézkedések között valami olyasfélét felfedezni, ami tényleg a nagyközönség terheinek elviselhetőbbé tételére, nélkülözésének enyhítésére történt volna, de sajnosan kell megállapítanunk, hogy kutatásunk hiába való volt, meddő maradt, nem tudtunk ugyszólván semmit sem felfedezni.

A tüzelőfa, amelyre már most is meglehetősen nagy szükség van és a bekövetkezendő télen szegénynek és gazdagnak, de különösen a szegénynek nélkülözhetetlen háztartási cikke lesz, ma már olyan drága, hogy ahhoz, hogy az egész téli

szükségletet beszerezze valaki, vagyonos embernek kell lennie. Már most előre lehet látni, hogy a rettonetes fadrágaság a különben is várható nagy téli nyomorúságot, még inkább fokozza és sok, nagyon sok ember lesz kénytelen hideg, füttellen szobában dideregni.

Hiszen nem mi vagyunk az egyedüli város, ahol ilyen nagy a fadrágaság, ilyen a helyzet széles, nagy Magyarországon minden felé, csak hogy más városokban, amint a szabadkai példa is mutatja, előre látják a bekövetkezendő bajt és már most igyekeznek azon a lehetőségig segíteni. Szabadkán, amikor általános, nagy volt a zsírdrágaság, vettek annyi zsírt, hogy az bizonyos ideig elegendő volt a közönséglet fedezésére. Most pedig úgy igyekeznek a fadrágaságot csökkenteni, hogy maga a város áll be fakereskedőnek.

Minálunk azon a címen, hogy kevés a pénzünk, nem tesszük semmit, hagyják a dolgokat a maguk útján haladni és a helyzet javítását a magasságos égken lakó atyáristenne bízzák.

Pedig tudni kellene, hogy a jószágos Istennek is az a véleménye, hogy segíts magadon, akkor a jó Isten is megsegít. Rajtunk azonban már senki se segít.



A galíciai sikságokon.

Ma nagy volt az öröm erre mifelénk, ahol sokan vagyunk bajaiak. Hosszu idő után ma kaptuk újra a Bajai Független Újságot. Azért sietek is néhány sorban felkeresni a mi otthonunk lapját.

Soraimat Vas Imre barátomnak keleti kényelemmel berendezett dekungjában írom a késő éjszakai órákban, mialatt Imre barátom nagyszorúten horkolva alussza az igazak boldog álmát, elég kényelmes fekvőhelyén. En nem alhatom, csak irigyelhetem a boldog alvókat, mert szolgálatban vagyok. Oly sötét az éjszaka, hogy alig látok két lépésnyire. Mellettem, egy isten tudja honnan, ideszakadt, árva maeska dorombol. Szegényke egészen mellém lapul, mintha sokat, nagyon sokat akarna beszélni elmúlt véres harcokról, halál hőgésről, szenvedésekről és győzelmes elnyomulásokról.

A lövész árokban halkán beszélgetnek elmúlt harcokról, kemény küzdelmekről és — atthonról. A képzelet szárnyán én is haza röppenek és elbeszélgetek testvéreimmel, lehajtom fáradt fejemet édes, jó anyám szerető ölébe. Hajh! Pedig ki tudja, mikor lesz az, mikor szorítom szívemhez az én szeretteimet. Csendesben elmerengek, látom virágos udvarunkat odahaza, a mi esendes utcáinkban.

De vége a esendnek! Az oroszok egyszerre csak működésbe hozzák ágyúikat és bömböl, ugat a halál kutyája. Most már pokoli koncert zug bele az éjszaka esendjébe. Dörög az orosz ágyu, ropog a magyar puska. Mindenki a helyére fut, kézbe a fegyver, hajrá! Megindul a remek munka és a megkisérelt orosz éjjeli támadást véresen, diadalmasan visszavertük.

Ez az éjjeli élet. Nappal — hogy is mondjam csak — kultur életet élünk Szenttessy kadett kideszkázott, kipadlózott dekungja a mi kaszinóunk. Van még egy-két szórakozó helyünk, a hol kártyázunk, olvasunk, beszélgetünk, közbe kabaré előadásokat is rendezünk és gyakran teljesen dül a galíciai ronaszágokon az édes-lús magyar nóta is.

Augusztus 18-át, a király születés napját és Szentistván napját ünnepi lakomával, muzsikával, és pezsgős üvegek durrogása közben ültük meg. A király születése napján a mögöttünk levő X. galíciai lengyel város is ünnepi mezt öltött. A leégett hársorok tarkullottak a magyar nemzeti színű trikoloroktól. Bent, a városban tábori mise volt, melynek keretében tüzték fel a derék bakták mellére az ezüst vitézségi érdemeket. Felemelően szép ünnepség volt. Egyébként a vidék esendesülni kezd.

Csak a távolból fellobbanó láng és füst oszlopok jelzik a sietve visszavonuló oroszok menekülésének útját.

Stajer István
őnkéntes szakaszvezető.

HIREK.

— **Egy földink kitüntetése.** Dr. Kraul Miklós hadbíró százados, azon alkalomból, hogy a honvéddhadbírószághoz áthelyezték, a legmagasabb szolgálatból kiváló szolgálataiért elismerő oklevelet kapott.

— **Orosz foglyok.** Szombaton délután ismét 95 orosz fogoly érkezett Bajára a fogolytáborból. Ezeket a foglyokat is szétosztották különféle munkára.

— **Megkárosult bulgár.** Goneff Illés, aki a Ringeisz féle tanyán folytat kertészkedést, azzal a panasszal ment a rendőrséghez, hogy Baján elvesztette 240 koronát tartalmazó erszényét.

— **Kolera Szentistvánon.** A szomszédos, a városal teljesen összeépített Bajaszentistvánon kolerajárvány van. A legutóbbi két napon két gyermek pusztult el kolerában. Jó volna, ha a rendőrség megtenné a kellő óvintézkedéseket a veszedelem behurcolása ellen. Mindenekelőtt ki kellene a városból zárni a szentistváni gyümölcsárúkat.

— **Nem csak Baján** jelentenek fel derűre borura embereket, akik még nem vonultak be, vagy akik bevonultak ugyan, de még nem kerültek a harctérre. A minapában irtnak erről a dologról, mert olyan módon figyelmeztettek a feljelentésekre, hogy ilyen nagyfokú denunciaciót minden az ország még egy városában. Megvizsgáltuk a keseregőket. Ugyanerről keseregnek más városokban is. Például Arad városából egyetlen napon 162 feljelentés érkezett a honvédelmi miniszteriumba. Országos epidemia ez most és éppen ezért nem kell mindjárt tüzet kiabálni és nem kell mindjárt a várost olyan nagyon leszólni.

— **Előjegyzés gyümölcsfákra.** A helybeli állami kertészsegéd iskola telepéről kiadható gyümölcsfákra vonatkozólag a m. kir. földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a bajai lakosok egyenként 100 drb. oltványig jegyezhetnek elő fél áron őszi ültetésre, ha valakinek több fára van szüksége ezért külön kell folyamodnia. A kérvények az iskolánál adandók be, amelyhez csatolandó a személyazonossággot, foglalkozást, vagyoni viszonyt s egyéb igény indokokat igazoló hatósági bizonyítvány. Előjegyzések szeptember 15-ig fogadtnak el.

— **Felhívás.** Miután az ázsiai kolera-nak már több esete fordult elő városunkban és mindezen esetek a polgári lakosság köréből származtak, aggodalommal ültethet el bennünket, hogy ezen betegség később



VÉDŐJÓY

**„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a kivélték mint a legveszesebb nyomatlanok, de mindenikben benne van viznyomással a védőjőy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano

a háboru befejeztével, a hazatérő katonák által hivatkozódni fog.

Enek megállítására céljából azon kérelemmel fordulok a város lakosságához, hogy a saját jól felfogott érdekében a kolera ellen magát beoltassa.

Ezen védőoltások nagy fokban hozzájárulnak ahhoz, hogy a beoltottak ne kapassák meg a kolera-t oly könnyen, vagy ha mégis fertőzöttnek, annak lefolyása sokkal enyhébb és kedvezőbb legyen. Ezen cél elérésére védőoltásokat fogok teljesíteni a városháza közgyűlési termében és a jelentkezőket minden vasárnapon d. e. 10 órától 12 ig ingyenes beoltásban fogom részesíteni. Dr. Beczassy Gyula, városi tisztviselő főorvos.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárán az „Üdvözítőház”.

NESTLÉ-FÉLE
CSECSEMŐK GYERMEKLISZT
gyermek és lábadozó legjobbjai tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.
Mindenkor kapható.
Próbadozott és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjlanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság. Wien, I, Biberstrasse 4e.

Feladás szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomtatott a „Corvin”-kőnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

MÉSZ
ÉS
CEMENT
állandóan friss minőségben raktáron van
GRÜNHUT MIKSA
Spitzer-féle
tégla- és cementárugyára
B A J A.

EGY JO HÁZBOL VALO FIU

TANULÓUL
azonnal felvétetik
UJBÁNYAI ANTAL
fűszerkereskedőnél.

CSEMEGESZŐLŐ
10 métermázsára való **eladó**
dr. Mikosevits Kanut szőlőtelepén. Baja, Cérnay-féle szőlő mellett.

EGY tanuló
és egy
elárusító lányt
azonnal felvesznek a
Zwilling Arnold-féle
fűszerüzletben.

Földhaszonbérlet.

Baranya-megye Ráczgörsöny határában fekvő, tagosított, eddig házilag kezelt és gazdasági épületekkel ellátott 195,493 kat. holdas „Witt-puszta” nevű birtok, melyből 182,419 hold szántó, 0,530 hold kert, 9,301 hold kaszáló és 3,153 hold földadó alá nem eső terület, folyó évi október hó 1-től kezdődően 10—12 évre bérbe adó.

Ertekezni és a feltételeket megtekinteni lehet alulírott tulajdonosnál.

Mohács, 1915. évi augusztus hó 22.

WITT JÓZSEF
vaskereskedő MOHÁCS.

Alkalmi vétel!

Egy 4-es Nicolson cséplőgarnitúra

gőzlokomobillal

teljesen felszerelve, üzemben megtekinthető (bevonulás miatt) **szept. 10-re eladó.**

A géphez 3 szűrő is át lesz adva, melynek jövedelme a gép árának felét feltétlenül kihozza.

Cím a kiadóhivatalban.

A lisztbeszerzés megkönnyítése.

Van szerencsém a nagyérdemű vevőim szives figyelmét felhívni, hogy a 2072/1915. M. E. számú miniszteri rendelet értelmében

Jövő évi lisztszükségletének

illetve az ahhoz szükséges buza, rozs és árpa beszerzésének határideje ez év szeptember hó 15-én lejár. Van szerencsém tisztelt vevőim b. tudomására hozni, hogy úgy a gabonabeszerzés, mint a liszt megőrlésére vonatkozó megbízást elfogadom és azt a legpontosabban és a leglelküsemertesebben ellátom.

Szives megbízást kérve, vagyok kitünő tisztelettel

Goldschmidt Zsigmond
malomtulajdonos.

Egy selyembluz

a plébánia templomtól a járásbíró-ságig terjedő útvonalon **elveszett.**

A becsületes megtaláló illő jutalom-ban részesül a Corvin-nyomdában.

Eladó malom.

Vaskuton, (Bács megyében) az állomás szomszédságában, szivógázmotorral, 3 pár hengerszék, 1 pár daráló kővel bíró malom, haláleset miatt **eladó.**

Felvilágosítással szolgál a tulajdonos, **özv. Neubauerné**

Ebédkosztot

keresek intelligens
izraelita családnál.

Cím a Corvin nyomdában.

Kiadó lakások.

Hajnald-utca 10. alatt levő, volt **POLLÁK-FÉLE** HÁZAMAT **azonnal bérbe adom.** Megtekinthető bármely időben. Bővebb felvilágosítást ad: **Korniss Géza Mélykút.**

Azonnal kiadó:

a **Bajai Takarékpénztár** főtéri bérházában **egy emeleti ötszobás saroklakás**, egy kisebb **lakás**, és egy a főterre néző **bolthelyiség** is.

A szabadalmazott
'Aerowash' és 'Gerda'

LÉGNYOMÁSÚ MOSÓGÉP

egyedárusítását átvettem és bárkinek
díjtalanul próbára is adom

Lázár Sámuel.

Esen gép, mely csak 14 és 20 koronába kerül, képes 45 perc alatt minden megerőltetés nélkül annyi ruhát kimosni, mint egy mosónő egy egész nap. — Nicsa többé mosónő mizérla! A mosás ezen a gépen gyerekjáték! Nincs dörgölés! Nincs kefélés! Nincs veszélyesség!

Kiméli a ruhát és a kezeket, mert légnymással sajtolja ki a szennyet a ruhából és csak feleannyi szappan és tüzelőanyag kell hozzá mint eddig.

**Óriási megtakarítás!
Áldás minden háznak!**

Kivánatra készséggel tartok próbamosást a házaknál is. Baján már több házban e géppel teljes megegyezésre mosnak.

Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F.U.-gal

HIRDETÉSEK jutányos áron felvételnek.

Szabadalmazott és törvényesen védett

vetőmag-
csávázószer

„Antispora-Vita“



Hazai és külföldi szaktekintélyek megállapították, hogy az Antispora-Vita az összes vetőmag félek, de elsősorban az őszőg által hazánkban állandóan fenyegetett búzának csávázására a legmegfelelőbb és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.

Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetővel és használati utasítással szolgálnak a vezérelárusítók

Schwarz és Tauber

nagykereskedők

Nagykanizsa.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok

Kaucsuk sarkok
királya



szokásos cipő, mert kaucsukból készült.

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek
mindennemű megbetegedése ellen.

tüdőbetegségek,

gégehurut,

szamárhurut,

gyermek görvéllykórja ellen.

Kezeli minden gyógyszerrel.

Egy üveg ára 1 korona.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám